

生态环境质量持续改善 内蒙古发布2020年生态环境状况公报

本报讯(记者 张鑫)6月4日,内蒙古自治区生态环境新闻发布会召开,发布2020年自治区生态环境状况公报。

据介绍,2020年,内蒙古全力打好蓝天、碧水、净土保卫战,从严推进中央环保督察整改,统筹推进疫情防控与经济社会发展相关工作,不断深化生态环境领域改革,持续加大生态环境监测监管执法力度,生态环境保护各项工作取得显著成效,生态环境质量持续改善。

全区生态环境质量总体保持良好水平。2020年,全区139个国家及自治区

级地表水断面(点位)中,I~III类水质断面(点位)占58.3%,劣V类占13.7%,与2015年相比,I~III类水质比例上升13.8个百分点,劣V类水质比例下降10.8个百分点,全区环境质量明显好转。52个国家水污染防治目标考核断面(含3个湖库)中,I~III类水质断面比例占69.2%,优于考核目标9.6个百分点;劣V类断面比例占1.9%,优于考核目标1.9个百分点。与上年相比,I~III类水质断面比例上升5.7个百分点,劣V类水质断面比例下降3.9个百分点。全区共

47个地下水考核点位,分布在呼和浩特市、包头市、通辽市、赤峰市、乌兰察布市和乌海市6个盟市,水质满足《水污染防治目标责任书》要求。

全区集中式饮用水水源地取水水质达标率地市级为87.8%、旗县级为61.2%,农村万人千吨饮用水源地水质达标率为59.5%;全区城市环境空气质量优良天数比例增高。

2020年,全区12盟市政府所在地城市空气质量优良天数比例为90.8%,比上年上升1.2个百分点;全区土壤环境质

量总体保持良好。

2020年,全区监测35个采样区136个国控土壤风险监控点,所有点位均达到土壤污染风险筛选值要求,达标率为100%;全区噪声环境质量状况良好;全区辐射环境质量总体良好;全区生态质量保持稳定。2020年,全区生态地面监测共有7个监测区104个点位中,植被现状优良点位数62个,占59.61%。与上年相比,26个点位植被变化好,其他点位植被质量无明显变化。

内蒙古多部门携手联合开展食品安全宣传周活动



本报讯(记者 杨进虹 张鑫)近日,内蒙古自治区市场监督管理局联合自治区综合疾病预防控制中心、自治区盐业公司、呼和浩特市盐业分公司和兴隆巷办事处六中社区在包联社区警务小区开展了“我为群众办实事,食盐科普进社区”宣传活动,这是该局2021年“尚俭崇信 守护阳光下的盘中餐”食品安全宣传周开展的第一项活动。

记者了解到,活动围绕食盐消费展开,以食盐科普宣传、食盐消费问答、食盐样品展示三种方式和社区群众进行了互动交流。活动现场还播放了食盐科普知识,发放了一千份宣传材料,解答了社区居民的各种食盐消费疑问,对加碘盐和未加碘盐的区别和适用人群做了重点介绍,对碘缺乏危害防治相关知识进行了有针对性的讲解,对小孩儿和孕产妇等重点人群食用碘盐的重

要性分别重点做了说明,并提供了食盐质量安全的投诉举报方式。活动结束后,自治区市场监督管理局特殊食品安全监督管理处党支部进入包联社区单元对住户进行了食盐知识宣传单的发放。“这样的活动对我们老百姓来说特别方便,是一项特别实在的惠民活动,希望今后能多多举办。”一位社区居民高兴地说道。

在今后的工作中,该局将以党史学习教育为契机,主动将党史学习教育与群众办实事结合起来,多举办一些与群众息息相关的、真正惠民的活动,把群众办实事作为有力抓手,努力做到让老百姓“吃”的放心,努力践行初心使命,展现责任担当,有效推行学党史、悟思想、办实事、开新局,以严实的作风推动党史学习教育走深走实,以优异的成绩迎接建党100周年。

“我为群众办实事” 内蒙古工商联把工作做到群众家门口

本报讯(记者 晓迪)6月2日,按照党中央关于党史学习教育整体部署,根据全国工商联和内蒙古自治区直属机关工委“我为群众办实事”工作要求,结合内蒙古自治区工商联党史学习教育进展情况,内蒙古自治区工商联在包联的呼和浩特市玉泉区沟子板社区举行百家直属商会进百个社区为主题的“办实事、解难题、送温暖、传党恩”公益活动启动仪式,并组织机关各党支部开展“我为群众办实事”实践活动。

全国政协委员、内蒙古自治区工商联主席安润生出席启动仪式并宣布公益活动启动,内蒙古自治区工商联党组成员、秘书长赵庆禄,内蒙古工商联党组成员、副主席、机关党委书记贺立军,及工商联机关党员干部职工、内蒙古中小企业发展联合会会员企业代表、沟子板社区服务人员 and 居民共计150余人参加活动。

贺立军在致辞中要求,广大党员和商会组织要以此项活动为契机,积极行动起来,主动作为、善作善成,将党史学习教育过程中激发出来的信念信心、热情激情转化为建设亮丽内蒙古的强大动

力,积极深入社区、深入群众,通过与群众交心谈心,摸清基层情况,掌握群众所想所思所盼,提高实践活动的针对性和实效性。通过爱心义诊、免费理发、法律咨询、维修家电等公益活动,将爱心传给社区群众,真心实意为社区群众“办实事、解难题、送温暖、传党恩”,以坐不住的责任感和等不得的紧迫感,一件一件抓落实,切实把群众的急事办到群众心坎上,在服务群众、造福群众中展现新时代共产党人的良好风貌和商协会的良好形象,以优异的成绩庆祝建党100周年。

活动期间,内蒙古中小企业发展联合会会员企业在现场为广大社区居民、困难群众、老年人、残疾人免费理发、维修家电、义诊等,全力以赴为群众解难事,竭尽全力为群众办实事,用实际行动把社会责任送到最需要关爱的困难群体。

活动期间,内蒙古工商联主席安润生、秘书长赵庆禄、副主席贺立军分别带领机关办公室等5个支部党员入户进行结对,并对老党员及困难户进行慰问,送去了慰问品。

呼和浩特再添网红书店

本报讯(记者 迪威娜)用图书丈量人生,用青春点亮梦想。6月4日,呼和浩特又一网红书店摆渡+书店生活馆正式亮相。

据介绍,书店生活馆设有成人社科区、儿童社科区、中小学教辅区、茶艺书法区、咖啡红酒休闲区、文创文具区、儿童绘本馆、蒙元文化区、陶艺区、绿植盆栽区、手工艺品区、活字印刷、手做书、纸艺空间手工坊、高档立体拼装、信笺书签、传统非遗项目、景泰蓝掐丝工艺画、儿童绘画涂鸦、VR文化体验等功

能区,打造全业态综合性的综合书店。

书店发起人王军介绍,这个书店生活馆,是几个爱书人的集体创作,连锁而不复制的经营模式,通过“人、空间、活动”的互动积累,发展出不同的场所精神和经营内容。该书店生活馆的英文名称为“Soul ferry”,意为“灵魂渡船”,王军希望书店成为读者心灵的摆渡者,做读者心灵歇息的港湾。以“静心阅读,感受文字之美”“读百年经典,悟人生非凡”为经营理念,为读者提供方便快捷的阅读环境,让读者真正享受到阅读的乐趣。

铸牢中华民族共同体意识 做好高校民族团结工作要做好“四个必须”

——访内蒙古师范大学党政办公室主任特格希

作为一所师范类院校,内蒙古师范大学自成立以来,承担着为自治区培养基础教育师资的重任。如何做好民族地区高校民族团结进步教育,开展中华民族共同体意识教育?记者采访了内蒙古师范大学党政办公室主任特格希。

“扎实做好民族团结进步教育是学校责无旁贷的政治责任和育人使命,”特格希说,民族地区高校做好民族团结工作,要做好“四个必须”。必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化对中华民族多元一体格局的认识,深入、全面、系统学习习近平总书记关于民族工作和教育工作的重要论述,将学习成效转化为推动学校事业发展的动力。必须牢牢把握立德树人的根本任务,牢记“为党育人、为国育才”的职责和使命,紧扣新时代民族工作主线,深入开展民族团结进步教育,把铸牢中华民族共同体意识融入高校教育教学全过程,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。必须充分利用好思政课堂这个主渠道,讲清讲深讲透习近平总书记关于中华民族共同体的重要论述及相关理论知识,讲好中国特色社会主义民族理论科学内涵。推动课程思政,打通学科壁垒,打造铸牢中华民族共同体意识课程群,加强对中华民族共同体研究阐释。必须深化爱党爱国爱社会主义教育,以社会主义核心价值观为引领,将铸牢中华民族共同体意识有效融入党史学习教育,全方位、多角度、立体化开展形式多样的学习教育活动,教育引导广大师生特别是青年学子进一步弄清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的基本道理,让中华民族共同体意识根植师生心灵。

特格希认为,文化认同应该体现在社会生活的方方面面,这就要求我们要将文化认同中所蕴含的核心理念以喜闻乐见的形式融入各族群众的日常生活中,促进各民族交往交流交融,使各民族文化在不断吸纳融合、兼容并蓄的过程中集大成于中华文化,深深融进各族人民的血液和灵魂。“学习掌握国家通用语言文字就是强化文化认同的重要载体,学好用好国家通用语言文字,对用文化凝聚共识、用文化共谋发展起到了重要的作用。”

特格希出生在兴安盟科右中旗白音忙哈苏木,小学到高中,大多接受的是民族语言授课,学习国家通用语言文字的渠道和机会很少。1982年,他考入内蒙古师范大学物理系,一些专业课和选修课都用国家通用语言文字授课,毕业论文也是用国家通用语言文字完成的。通过对国家通用语言文字的掌握和学习,他在接受现代科学文化知识、就业、融入社会等方面受益颇多。毕业后,特格希还用国家通用语言文字为学生教授了电学。直到那时,他也是边学边教,通过多种渠道自学,不断提高自己学习使用国家通用语言文字的能力,提升教学能力。“坚持用国家通用语言文字作为各级各类学校教育教学基本用语用字,全面推行使用国家统编教材,是深入学习习近平总书记重要指示精神、党中央决策部署的重要举措,我们要坚定不移、不折不扣贯彻落实。”特格希说。

“民族团结是内蒙古各族人民的生命线,要像爱护自己眼睛一样爱护民族团结,像珍惜自己的生命一样珍惜民族团结。”特格希说:“我们必须牢牢把握文化认同这个民族团结之根、民族和睦之魂,坚持从教育抓起、从青少年抓起,扎实做好推广普及国家通用语言文字工作,全面推行使用国家统编教材,深入开展中华民族共同体意识教育,旗帜鲜明反对各种错误思想观点,引导广大干部群众全面理解党的民族政策,树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,让‘三个离不开’‘五个认同’在各民族干部群众心中深深扎根。各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起,心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,拧成一股绳,建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦。”

据《内蒙古日报》

接种新冠疫苗 构筑免疫屏障

新冠病毒疫苗接种问答

- 七、目前,我国获批使用的新冠病毒疫苗分别需要接种几次?间隔多久?

目前,新冠病毒灭活疫苗需要接种两剂;首剂与第2剂之间的接种间隔要在3周及以上,第2剂在首剂接种后8周内尽早完成。

腺病毒载体疫苗需要接种1剂。

重组亚单位疫苗需要接种3剂;首剂与第2剂的间隔、第2剂和第3剂的间隔建议在4周及以上。第2剂尽量在接种首剂后8周内完成,第3剂尽量在接种首剂后6个月内完成。
- 八、新冠病毒疫苗去哪儿打?

新冠病毒疫苗的接种都是在当地卫生健康行政部门批准的接种单位进行。通常情况下,接种单位设在辖区的卫生服务中心、乡镇卫生院或者综合医院。如果接种涉及到一些重点对象比较集中的部门或企业,当地也会根据情况设立一些临时接种单位。

辖区卫生健康行政部门或者疫

“学党史,颂党恩” 寻访参战老兵主题党日活动 致敬最可爱的人

本报讯(记者 张鑫)6月4日,国家税务总局呼和浩特经济技术开发区税务局开展了“学党史、颂党恩”主题党日活动,寻访慰问老党员、抗美援朝老兵马志杰,向其致以崇高的敬意和亲切问候,并送去了慰问品。

“我是1951年5月入伍的,同年8月加入中国人民志愿军,并奔赴朝鲜,1954年因表现突出荣立三等功一次,这一生啊,太不容易了……”91岁的老人马志杰回忆起往昔,打开了话匣子,往事娓娓道来。那些被封存在岁月中的一幕幕往事,在老人动情的讲述下,逐渐清晰呈现。说着,马志杰老人还向大家展示了他珍藏的“宝贝”——入伍证书、“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。一枚枚军功章凝聚了革命老兵对党和人民的忠与爱,更浸满了崇高荣誉背后的血与汗,在场的党员干部无一不为之动容。

交谈中,马志杰老人不断感慨从站起来到富起来,再到强起来中国的发展变化,马志杰老人说,如今群众的生活越来越美好,幸福感、安全感不断提高,这是一代又一代中国共产党人带领中国人民接续奋斗的结果。老人边说边叮嘱青年税务干部,要珍惜今天的幸福生活,继承和发扬党的优良作风,立足本职工作,切实为群众服务。

“听了马老的讲述,我深感今日幸福生活的来之不易,作为一名军转干部,我将继承革命前辈艰苦奋斗的意志和勇往直前的勇气,在本职岗位上发光发热,今天,我们新兵正式向革命前辈报道!”金桥税务局军转干部郭硕说。

此次寻访慰问活动让退役军人老党员同志切实感受到了党组织的关怀和温暖,也给全体党员干部上了一堂特殊、有意义的“党课”。大家纷纷表示,站在党的百年历史新起点,将继承老一辈中国共产党人的拼搏精神,传承党的优良作风和光荣传统,守初心、担使命,砥砺前行,扎实做好本职工作,不断提高纳税人、缴费人的幸福感、获得感,为高质量推进新发展阶段税收现代化努力奋斗,以优异的成绩迎接建党100周年。



“知行合一伴我行” 建行准格尔经济开发区支行开展永远跟党走主题活动



为庆祝中国共产党成立100周年,持续深入推进党史学习教育,厚植“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”思想,建行准格尔经济开发区支行组织开展“知行合一伴我行 永远跟党走”主题活动。

红歌嘹亮铸精神

为进一步激发全体员工特别是青年团员对革命先辈的崇敬和缅怀,让中国共产党的伟大形象更加牢固地扎根在每个人心中,准格尔经济开发区支行组织开展了“唱红歌,学党史,传承红色精神”活动。“一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸,我家就在岸上住,听惯了艄公的号子,看惯了船上的白帆,这是美丽的祖国……”一首经典红歌在经济开发区支行营业大厅悠扬起来,一阵阵铿锵嘹亮的歌声传达出了同事们对祖国的祝福,对美好生活的热情歌颂。

体验课堂增信念

5月25日下午,准格尔经济开发区支行20余名党员和青年团员在支部书记惠杰的带领下,来到准格尔旗农牧业局纳林果园党员示范基地,开展了“党建带团建,社会实践助乡村振兴”主题实践活动,通过实地“体验课堂”开展“沉浸式”学习。活动现场,大家分工明确、各司其职,拔土、运苗、插苗、埋土、浇水……形成一条高效的“流水线”。走近一看,青年团员们在老同志的带领下,纷纷撸起衣袖、埋头弯腰,干的激情澎湃、热火朝天。有的一手拿着小铲子,一手拿着小铁锹,有的一边挖坑,一边埋种子,田间地头那一抹抹辛勤劳作的身影组成了一道靓丽的风景线。经过大家两个多小时的协作努力,一株株绿苗便整齐地挺立在田间,形成了一片生机勃勃的景象,更是形成了一堂意义非凡的党史学习教育体验课。

无数党员传党史

5月26日夕会,准格尔经济开发区支行组织全体员工学习党史。大家在党员田伟的带领下,又一次系统地学习了中国共产党的成立以及第一次全国人民代表大会的召开,使大家对中国共产党的成立有了更加深刻的认识。

中国共产党时刻把人民放在心中,以全心全意为人民服务为宗旨。历史告诉我们,没有共产党,就没有新中国。现实启示我们:是共产党的担当,让中国赢得今天的大好局面。我们知党恩,用自己勤劳的双手托起祖国的明天。

永远跟党走,坚决拥护中国共产党的领导,我们就要自觉遵守宪法和法律,严守政治纪律和政治规矩,遵循党的宗旨与方针,把党的理念深记于心,时刻与党中央保持高度一致。将理论付诸实践,勇于争先不懈怠,敢于攻坚克难,善于创新不守旧,共同开创中国特色社会主义社会发展的新篇章。

